
Ata da 5ª Reunião do Grupo de Trabalho da Logística Reversa 

 

 

Em 21/07/2021 foi aberta a 5ª Reunião do Grupo de Trabalho de Logística Reversa de forma 

on line. 

Estavam presentes no evento a representante dos catadores Sra. Valquiria Barros, os 

servidores da SEMA Alexandra Silvino, Neise Signor, Ricardo Carneiro, Eneas Figueiredo Jr.,Edson 

Bosco de Almeida. Contamos também com a participação de  dois representantes da entidade 

gestora Coalizão Embalagens o Sr. Ailton Storolli e Cesar Faccio, além da Engenheira Sanitarista 

Ribenildes Carla  representante da FIEMT, Dra. Cleide Nascimento representante da Defensoria 

Pública do Estado de Mato Grosso e das Professora Eliana Beatriz Nunes Rondon Lima, Josita 

Priante e Solange Cruz, representantes da UFMT. 

A servidora da Sema Alexandra Silvino iniciou a reunião com a apresentação dos dois 

representantes da entidade gestora Coalizão Embalagens  o Sr. Ailton Storolli e Cesar Faccio,que 

fez fez uma breve apresentação do seu trabalho junto a entidade. 

Em seguida o Sr. Cesar Faccio  em resumo apresentou os princípios e premissas da entidade 

gestora e falou da importância da responsabilidade compartilhada da gestão sustentável de resíduos 

sólidos, e do papel social de trazer os catadores informais para a formalidade.  

 A entidade gestora Coalizão Embalagens promove a mobilidade social com a implementação 

de projetos de coalizão, exigem a formalização de parcerias nunca inferior a 12 meses por contrato 

ou Termo de Compromisso, acompanham as cooperativas com a comprovação de massa, evitando a 

duplicidade de notas fiscais. Foi apresentado a estrutura sugerida para a operação, o 

monitoramento, o sistema de banco de dados, integração de dados, contabilização da quantidade de 

embalagens e recuperados, composição do material recuperado e o trabalho de educação ambiental. 

Na sequência a Sra. Alexandra Silvino fez a pergunta se cada cooperativa tem que ter nota 

fiscal. O Sr. Cesar Faccio respondeu que sim, cada cooperativa possui uma nota fiscal única. 

Diante da dificuldade do PERS em fazer o levantamento dos catadores informais, a 

professora Eliana Nunes Rondon perguntou quais foram as maiores dificuldades da empresa desde 

2014. 

O Sr. Ailton Storolli destacou que a empresa adotou o modelo de educação e capacitação as 

cooperativas. O projeto de capacitação tem que ser agregado a Cooperativa, trazer para perto para 

alavancar a formalidade.            

Posteriormente a Dra. Cleide Nascimento comentou que mais ou menos 50 comarcas do 

estado atendem catadores avulsos, solicitou estreitar projetos como Cidade Mais e que os catadores 

necessitam ser assistidos na área jurídica. A defensora pública ainda solicitou a disponibilização da 

apresentação do projeto da Coalizão Embalagens.     

  

Como encaminhamento para a próxima reunião do Grupo de Trabalho ficou a incumbência 

da Sra. Alexandra Silvino enviar a todos os participantes o decreto de logística reversa do IMASUL. 

A servidora da Sema Alexandra Silvino encerrou a reunião agradecendo a presença de 

todos os participantes e marcando a agenda da reunião para a próxima quarta- feira dia 

28/07/2021 ás 9:00 horas. 

 


